

瑞復季刊

St.Raphael Newsletter

第103期
2013.7



國內
郵資已付

台南郵局許可證
台南字第137號

- 發行人：林吉男
 - 電話：(06) 391-1531
 - 通訊處：70841 台南市安平區漁光路134號
 - 行政院新聞局出版事業登記證局版台誌第7328號
 - 中華郵政南台字第423號執照登記雜誌交寄
- 收件人：（無法投遞時請退回）

復活禮讚·祈福遊行



我們合作的成果。



拍拍手，好朋友。



猜猜我手中有什麼？



財團法人台南市私立天主教瑞復益智中心
St. Raphael Opportunity Center, Tainan

郵政劃撥：00352391 瑞復益智中心
e-mail：stra@straphael.org.tw
網址：www.straphael.org.tw

關懷與融合

李雪瑛主任

夏日炎炎，酷暑難耐，日正當中時，一位中年男士揮汗抱著一箱枝仔冰出現在中心，表示要給瑞復的大、小朋友消暑，這名男士已經是第二次送來沁涼好吃的枝仔冰，我的腦海中馬上浮現上一次大、小朋友們一口一口舔冰棒時，臉上滿足又開心的幸福表情。

這樣的場景，經常出現在瑞復，舉凡在結實累累的芒果季，瑞復的家長送來幾籃閃耀金黃色澤的芒果，要讓他們口中的「孩子們」分享。遑論薛師父饅頭、柏林蛋糕、小葉布丁等這些固定送來的美味物資，賞味期有限，但想跟瑞復大小朋友分享的心意無限，來自社會各角落的善意與關懷實在～足感心，總讓我的心中溢滿感動。

今年的夏季，熱情與溫度成正比，瑞復在「永齡社會福利慈善事業基金會」的贊助下，增設一間造價不斐的空間～「星空——多感官教室」。多感官環境（SNOEZELEN ROOM）概念源自於1970年代荷蘭，原來專為智能障礙暨情緒障礙者而設計，環境中充滿視、聽、觸、嗅、味和前庭覺刺激的相關設備。在這個誘發愉悅、放鬆感覺的空間中，提供使用者輕鬆體驗自發探索、自主學習的成就感；並能產生包括情緒、注意力以及和周遭人事物互動的動機等正向感受。

由於造價昂貴，為延長使用年限及擴展效益，更因為瑞復珍惜每一份來自社會託付的心意，全體工作人員一起討論使用方法及維護措施。「天使衣」的構思，讓大、小朋友透過異於其他場所的穿著，凸顯「星空-多感官教室」的特別，營造一個舒適、放鬆、

安全、迷人又能引發自動學習動力的場所。

「星空——多感官教室」已經納入教學及治療服務計畫，眼見大、小朋友宛如天線寶寶般搜尋、啟動並自發使用各項設備，眼神中漾著好奇與開心，來自如「永齡社會福利慈善事業基金會」等單位的慷慨資助，瑞復大、小朋友透過特別的設備協助學習的目的得以獲得滿足。

在瑞復，隨時隨地都可以感受到來自大家愛的美意，因為各族群間了解並接納這群特別的大、小朋友，更樂意付出關懷，總覺得身處其間幸福滿溢。我們想把愛傳出去，愛的真諦，從小陶冶，瑞復設計了「愛的初體驗～暑期融合活動」，邀請普幼兒和瑞復的特幼兒一起做朋友，透過精心規劃的活動，彼此認識、相互學習，希望今日播下融合的種子，期待他日發芽、茁壯，得以彰顯人性的美善，讓社會因為樂於付出，愛如齒輪，有了和諧傳動前進的溫柔力量。



▼星空教室：天篷



▲流瀑光纖與透明球池

就是要把你“愛”進來

啟能組／家長鄭金滿

◎ 空出雙手才能提起幸福

小女患有頑固型癲癇，今年18歲，但智力停留在2歲。去年6月自南智畢業，幾經波折，終如願進入瑞復這大家庭。清幽的環境，具耐心、愛心又專業的師資及對外互動頻繁的交流，是我們夢寐以求的安置環境。

進入瑞復約一個多月，即有「住宿體驗營」活動。對於長年不敢假手他人照顧身障兒的我們，除了佩服中心的勇氣外，也考驗我們能否從活動中看見自己的視野與心量的寬廣；在與其他孩子的互動中，感受到見苦知福的幸福；或是在放手後，能接收到別人幫我們照顧孩子的溫暖及心意。相信這都是瑞復與我們所共同期盼與探索的目標。

◎ 勇敢跨出第一

一組體驗營有6名成員、2名家長、1位老師。自週六下午一點至周日下午一點，整整24小時中，成員共同規畫流程，例如：外食的安全考量、自行備餐的烹煮食物、清潔打掃、鋪床與清洗床單被套等，孩子們可以因個別差異安排工作，人人各司其職且樂在其中，這些在考驗大人的智慧與孩子的韌性。

8月11日是我們B組人員登場的緊張日子。組員除了小建有表達的口語能力外，其餘的都是重度障礙的孩子。小益爸、小基媽及秀菊師擔任第一棒，看著狀況百出的天使，不禁為這三位大菩薩捏把冷汗。每位試著放手的父母，都擔心自己的孩子帶給照顧者困擾，對照顧者的心疼全寫在臉上，心中默默替他們加油打氣再鼓勵。

這是小逸第二次在外住宿，除了四次的腦部手術必須住在加護病房而無法在父母身

邊外，第一次外宿的原因是因為祖父的告別式，哀戚的氛圍，沒有多餘的人力可以安撫當時過動又時時“哼、花、驢”的小逸。感恩二媽自告奮勇承擔，結果狀況還算理想，超乎期待。

孩子努力在異動的環境中適應，我們更應支持，放心照顧者為孩子的一切付出。除了擔心孩子能否安然度過這一關，更多的感恩想傳達給小益爸及小基媽。他們照顧自己的孩子都不輕鬆了，但淡淡的笑容帶過一切辛勞，還直說孩子們都好乖，更是令我感動。

◎ 心靈知性之旅

一連3次的活動所累積的照顧經驗，大家逐漸熟悉孩子的特質，更能善解與包容。11月10日終於輪到小逸爸及我上場了，為了回報中心為我們所付出的一切及組員家長們的用心，我和爸爸設計了一趟超越大家想像的高雄藝術之旅。當日唯一功能最強的小建因發燒不能前來，好感恩另五位親子的全程參與。雖然不知旅途中有多少變數，但能一同出遊探險，大家的心情是興奮又期待的。

◎ 真誠就是真 合和就是善 單純就是美

一群人浩浩蕩蕩、興奮地開車直奔高雄文化中心參觀「翁倩玉版畫展」。

一下車，大夥兒迫不及待直衝廁所，小惠佔住茅坑展開閉關，任憑所有人使出渾身解數，依舊不為所動。外頭等候多時的小基早已與小益變成連體嬰擁抱在一起，小逸爸一手牽著小萍一手牽著女兒緩緩走來，令人羨慕不已。千呼萬喚終始出來的小惠終於跟上腳步，溫馴的貼在媽媽身邊，小手牽大手的畫面令我動容。看到周遭群眾善意的眼

神，似是鼓勵我們的行動，此刻大家的心都好溫暖。當夕陽漸漸西沉，多好玩的行程也比不上吃的魅力了。



一行人前往小逸爸同學開設的港式飲茶共進晚餐，感恩老闆貼心帮大家安排舒適座位及精美菜色。家長們對於這群平日不食人間煙火，而此時卻個個食指大動，真是哭笑不得。飯後到愛河旁欣賞五光十色的粼粼燈光，大家都陶醉在這浪漫的夜色，即便手仍緊握著孩子的手，內心則是徹底解放。

回程後，該洗澡的、要吃藥的、得刷牙的、想抱書的，需尿尿的，阿爸阿母各個手腳俐落，都盡速將孩子安置就位。能否一覺到天亮？今天歡樂的高雄之旅早已將大家的心臟放大兩倍，足夠應付各項突發狀況了。感恩今天的一切平安順利，所有的狀況都能從容自在解決。

◎ 一路陪伴 因為愛你

隔天清晨，貼心的小逸二媽自告奮勇準備豐盛的早餐，多樣的食物，任君挑選。孩子們舒服地享受，家長們也終於有機會彼此心靈交流。資深的敏秀老師為我們介紹瑞復38年來為特殊兒的努力，而我也為家長的辛苦付出倍感心疼，即便已身心俱疲，卻仍從容和悅與孩子一起向前走，永不放棄。

人生背後的淚水故事，其實一直沒有下檔過。吃完豐盛午餐，這堂住宿體驗活動也將

告一段落。感恩所有人的全心付出與配合，一切平安、順利且快樂，就是最棒的幸福。

◎ 做別人生命中的貴人

結束12月15日最後一次的活動後，中心隨即在12月23日辦了一場住宿體驗營的茶會。原班人馬此時又相聚一堂，每位家長透過體驗營的互動學習，藉由照顧別人的孩子成長自己的心靈，也在對自己孩子放手的同時，深刻明白要走的路很長，行的堅定、行的優雅、行的喜樂才是最從容的方向。

在有限的人力支援中，或許還無法達到讓所有父母真正喘息的機會，但是學習照顧別人的孩子，發現自己的盲點，體會自己的幸福是一件很重要的功課。在這一系列的活動中，我有著無盡的深刻感受。多希望有一天我有能力成為別人的「備胎」，讓真正需要喘息的父母真的放心將孩子交給「備胎」，好好享受短暫的放鬆，因為您們值得呀！

◎ 每個心跳都是感恩與祝福

感恩瑞復給予我們最特別的學習功課，讓我們能參與住宿體驗營的首班列車。更感謝主任每回都會來為我們加油打氣；社工美郡的協助引導，讓老師、家長及孩子在慌亂中，可以從容找到自己的位置；平日已身肩重擔老師們，假日還陪著我們；還有每位家長愛屋及烏的無私付出，讓我了解特殊兒的家長並不孤單。

真心期盼第二列車的啟動，邀請家長們來感受這一趟奇妙之旅。大家加油！



經驗總在體驗後 —— 試住體驗營的生活經驗

啟能組／組長吳柏勳

自然生態、多元支持環境、鼓勵勇敢表現，瑞復益智中心的智青們開始在不一樣的住宿體驗下慢慢累積屬於他們的生活經驗。因著每一次試住體驗營的辦理，智青們離開家庭學習著團體生活，而家長們也放下成年的大孩子們，學習著能夠安心地讓他們在外兩天一夜的生活。

每一次住宿體驗營的開始，智青們在教保老師及輪值家長的支持下展開屬於自己的住宿會議，而會議的焦點就是關於這兩天的生活方式。從每一餐的選擇和生活作息的安排，志青們學習規劃、學習負責也學習著享受共同經營的生活。試住體驗營的會議單中常出現的活動安排有健走漁光島、採買大潤發、沉靜文學館、漫步神農街、全美電影院、夜遊運河岸、歌詠扎哈木，當然有時候也會去參加友伴團體、或者是藉著地利之便，辦一場夕陽沙灘的踩浪Party。看似豐富的活動可都是在志青們創意發想、不斷舉手表決下的生活決定。至於民以食為天的三餐，可以洗手

作羹湯也可以外食點餐，從清粥小菜、鄰家媽媽味合菜到大鍋飯就看我們如何掌握這兩天一夜、8人團費共1600元的總預算。

入住的開始，聰明且熱心的阿建會除了做好份內的事之外，更會吆喝其他夥伴共同參與。認真的小娟在用心鋪整床後馬上又到廚房幫忙。在大鎂擦拭完大方桌後，小惠和阿翔也展現他們快速打蛋以及慢速打蛋的真功夫。至於美女伶伶，則以精巧細緻的手，為蔬菜撕莖皮捏菜葉。廚房的鍋鏟聲傳出今晚這一家美味的幸福，而我們的成員也在為離開他們自己家的生活一起努力。在瑞復益智中心試住體驗營的夜裡，雖然夥伴們睡覺的打呼聲四處響起，但還是可以看到阿基和阿萍輾轉難眠，不知是因為離家想念家人之故，亦或是在期待隔天的活動行程。

今年是瑞復志青們試住體驗營展開的第二年，喜歡參與這項活動的阿廷，現在就開始邀請「尬意」的同儕和教保老師一起參加這個活動，當兩天一夜的家人。

社區住宿體驗營

社工／黃美郡

大家好，我是阿基，去年是我第一次參加宿營活動，那時候媽媽為了讓我有更多體驗，幫我打點好一切，而且還全程陪伴我，但是今年的狀況有點不一樣了……。

今年的第一次住宿體驗營，媽媽和我決定跨出一大步，讓我獨立體驗這個活動，這讓我有點高興，但卻也有些害怕和擔心……。雖然住宿的環境和住民們，我是很熟悉啦，而且我也知道，大家都會互相照

顧、互相幫忙，加上熱心的工作人員還有家長，應該是沒問題！但沒想到，上床睡覺時，從來沒有離開媽媽自己一個人在外面過夜的我，開始好想念媽媽……我口中唸著ma ma ma……媽媽也沒有出現，無法閉上眼睛的我，好想去外面看看，媽媽是不是會像以前一樣來陪伴我……。隨著時間越來越晚，雖然很睏而且真的很想睡，但就是覺得怕怕的，我也很努力不去吵到別人，好不

易等到天亮，哇！我真的好想回家喔！

第二次的宿營活動又來了，我很期待每次的活動規劃，想到大家可以在一起，就覺得好快樂喔。但是這次的活動有些不一樣，在兩位老師和家長的陪伴下，我們不但外出散步、而且還到餐廳吃飯，渡過一個很棒的下午。哇！但是到了晚上要睡覺時，我又開始擔心了，我還是好期待媽媽可以出現，老師看到我的不安，試著安慰我……，房間好安靜，偶爾出現的壁虎叫聲嘎嘎地響著，恐懼仍然圍繞我四周，我想：試著求助吧！

抓起老師的手示意幫我拍拍背，老師問我是否想媽媽，我想這應該是吧～還問我是否會累？耶，對呀，忙了一個下午和晚上，應該要累了……漸漸的，我進入了夢鄉……不知道過了多久，想起了媽媽，我又睜開了眼睛直到天亮……。

早上起床後，我聽到老師在大家面前讚美我，原來沒有媽媽陪伴我過夜，我也可以表現得很不錯，我是做得到的！希望下次的宿營，我能夠更進步，而且能讓媽媽更放心！謝謝大家聽我說宿營的故事。

我在瑞復的日子

啟能組／張家榮老師

來到瑞復僅九個月，但是卻有著不只九個月的不可言喻感覺。會來到瑞復在啟能組服務，對我算是個人生意外，因為這完全不在生涯規劃中，真的是：計畫永遠趕不上變化。

九個多月以前，剛完成國民服兵役之義務，打算該完成自己另一個身分的義務，就是把研究所的研究論文給完成時，因緣際會下被介紹了瑞復成人心智障礙者教保員的工作，老實說從未想過這樣的工作！一向都以教職做職涯規劃，雖然也想過可能在社福機構服務，但是對於機構的認識及了解相當有限，流於空想，所以當機會來臨時，我花了些時間思考慮接受與否。後來念頭一轉，服務身心障礙朋友不就是當初決定轉換跑道念特教的初衷？於是，去年的九月底，我加入啟能組教保員的行列，成為瑞復的一份子。

第一個接下的是洗車/外掃班，打掃特約的大樓住宅，或是在中心內洗車，車主有工作人員、隔壁漁光分校老師。這些已是熟練工作，老實說，剛開始是服務對象帶我做，甚至還提醒我沒做到的。帶著這樣一個高功能的班級並非難事，但是跟念特教時所學的很不一樣，我不覺得自己是在「教」，而是「一起做」什麼。所以服務對象會有直呼教

保員名字，而非絕對以老師為稱謂。剛開始蠻不習慣，後來卻也覺得親切，而且感覺彼此間的距離縮短了許多。

雖然班上服務對象的年齡差異甚大，甚至有二十歲的差距，但是互動無障礙，跟一般班級同學無異，沒有人會頤指氣使年紀較小的同學，也不會有耍脾氣要求年紀大者要忍讓，反而我卻常看到互助親愛的情形出現，能力較好的能自動自發協助能力較弱者。在這些服務對象身上我更看到人性良善的一面，像是大中常跟我說他要存錢請客，客人名單也包括了常「兇」他的大龍～其實大龍只是想幫老師管秩序，並非惡意。就是這麼單純，沒有絲毫的記恨，類似這樣的事例不勝枚舉，也就是因為這些美好的人事物才讓我想要投身特教。我想，雖然老天爺少給了他們一點智能，但是卻多給了他們一些美善特質，這是吸引我留下來同時也能很快進入狀況的因素。

感謝吳組長的指導及同事們的指教，讓我很快就適應人生中的第一份正職工作，經歷未曾有過的「驚豔」。未來會有很多不同的挑戰，但是我相信自己越來越能得心應手，也期許自己能夠做得更多更好。

他是我朋友

啟能組／洪昌偉老師

身心障礙朋友是可憐的，是被憐憫的，是被施捨的，一直以來都用這種異樣的眼光來看待他們。直到來了瑞復，這樣的觀念才被完全顛覆。在瑞復，我看到老師們不會因為他們需要比較多的支持，就任由他們自由發展，反而會要求他們自己要對自己負責，凡事能自己做就自己動手，老師的角色只是協助者。此外，我也觀察到老師與他們的互動是平等的，就像朋友般，印證中心的宗旨：「身心障礙人士與一般人一樣，擁有正常生活與學習環境，享有一般人的權利，也盡一般人應盡的義務。」

因為這樣，我開始嘗試著改變自己的態度，試著以對待朋友的方式和服務對象打成一片，但可能因為自己的不熟練，加上給自己的壓力太大，以至於工作初期壓力大到常常夢見他們，在夢裏頭聽著他們叫著老師好~老師你好~接著就是一句大舜說的：「老師，我快氣死了！」大舜是班上的服務對象，適應力較弱的他，可能不習慣我這位新老師，因此常常從旁聽到他嚷嚷著不想上我的課，想不到我的班級，想要去某某老師班…聽到這些讓我很挫折，為此我嘗試用不同方式，想讓他信任我，可以比較喜歡我一點，但效果總不好。

直到那天「拜苦路」^註的活動中，他又鬧情緒，嚷著不想上課，堅持要待在別的女老師班，僵持許久，最後只好先順著他，而我則先帶其他人參與活動。未久，女老師打電話來求救，因為大舜在教室和他人吵架，要求我把他帶走。我緊張得跑回教室，心裏還納悶著為什麼他就是那麼不喜歡我，我哪裡不好嗎？到了教室，我耐著性子邀他回班級，但他就是不願意，然後我聽到低著頭的他說了一句：「老師，我不喜歡男老師，我喜歡女老師。」這句話解開了我心中的結，我笑了，整個人豁然開朗，原來真正的原因在此，我開心的拍拍阿舜，在旁的老師則是笑翻了。

我們班另外一位寶貝阿宏，能力很好，送貨時我都會請他幫忙，莊督導曾跟我提到阿宏喜歡到藥房。知道了他的喜好，有機會和他對話時，藥房就常常成為我們的話題。看到我時，他常會走到我旁邊喊著：「藥房藥房…京都念慈庵川貝枇杷糖給組長，淺田錠給莊老師，保濟丸要給洪老師。」我有肚子痛嗎？有一天，我們一起去送貨，他一如往常喊著：「藥房藥房…」我心想這陣子趕貨，他也很辛苦，不如帶他到藥房實地走走，當作犒賞。剛好這天送完貨後還有點時間，就帶他去逛逛，沒想到在往藥房的路上，不知是太興奮還是過於迫不及待，讓他很high…為了安撫他過度高亢的情緒，我堅定地說：「安靜才去。」策略奏效，真的一路安靜到下車。到了新潮的藥妝店，阿宏看了看，覺得這不是他要的，就拉著我往外走，尋找他心目中的藥房。走過一條街後，發現一間傳統藥房，開心的走進去—原來這才是阿宏說的藥房啊！我向老闆點頭示意，老闆也很配合的和阿宏做結帳對話。我終於瞭解，每位學員都有他們喜愛的事物，如能投其所好，作為增強物，就像那天的阿宏一樣，看到他臉上所綻放出的燦爛笑容，甚至回中心後，不忘跟同學分享，那感覺真的很棒。

在瑞復，不分你我大小尊卑，大家都是平等的相處模式，讓我學習到當我們用心去了解，找出打開心門的鑰匙，像朋友般互動，他們自然也會對我感到信任，更願意去做很少學習的事，即使初時會有不適應、會有情緒，但當信任感、安全感建立後，那些風雨很快就會過去，迎之而來的會是一道美麗的彩虹。最後，謝謝所有老師的經驗分享，讓我在這裡縮短了許多摸索的時間，更謝謝主任、組長給我個機會，得以認識瑞復，並且在瑞復成長。

註：拜苦路，是紀念耶穌替人類贖罪，自願被釘在十字架接受死亡前所走的一段路的事蹟。



在天主教與基督教的節慶中，
最為人知的是12月25日的耶誕節。
但是，復活節是基督宗教中最重大的日子，
因為耶穌為替人類贖罪，自願被釘上十字架。
耶穌祂，戰勝死亡而復活，拯救人們脫免罪惡，
重新打開天堂之門，為人們帶來希望！



2013復活禮讚 —— 瑞復天使歡慶復活節

4月18日上午，在吳道遠神父的引領下，舉辦復活節活動，讓服務對象在祈福歌頌中，歡欣禮讚的氣氛下，慶祝耶穌的復活，體會宗教節慶的喜樂。隨後活動拉到安平古堡，拿著闖關卡走遍每一吋土地，過五關獎彩蛋，拿到彩蛋時開心無比，迫不急待剝開細細品味。

午餐採自立支持概念，尊重個人選擇，自行決定用餐地點與內容，200多人散布在安

平老街，找尋美味，品嚐安平的古早味。下午大夥轉往安平樹屋，以有獎徵答方式，認識樹屋，拉拉大榕樹的鬍鬚、踩一踩水車、摸摸紅磚牆、看看動畫簡介，精緻地欣賞樹屋。在回答相關問題後，即可過關，兌換禮物。

今天的活動，除了認識宗教節慶，也讓日日在安平生活的我們，有一個輕鬆愉快、漫遊古蹟的機會，也是與社區互動及使用社區資源的最佳學習。



安平古堡也是一關



紅尖塔是安平古堡標記



小鴨鴨找到天鵝媽媽了



秀畢業證書



下一站 幸福 ~ 102早療服務畢結業典禮

鳳凰花開，驪歌初唱，6月29日中心學前組、安南早療組與美善基金會（原名瑞復基金會）光明早療中心舉辦早療服務聯合畢結業典禮。

典禮首先由安南早療小朋友開著幸福列車進場，家長帶著精心裝扮的小寶貝依序進入會場，接受大家的歡呼，彷彿走在星光大道上。之後，各組畢（結）業生代表致詞，也許還需要老師在旁提詞，也許只是簡短的感謝，但是專注、認真又可愛的表現讓人掌聲不斷！小天使們也輪流上台表演，有舞蹈「彩虹的約定」、有舞台劇「溫馨森林」，

小朋友迴異排練時的不經心，火力全開，充滿活力熱情，天真無邪的表情動作，讓人又感動又驕傲！

感謝今日前來祝福的朋友，小天使們帶著大家滿滿的祝福，滿載來自台雨公司贈送的書包、雨衣與家長會的繪本等禮物，在幸福歡樂的「我最愛的你」歌聲中結束典禮活動。

會後的餐敘，是彼此分享與感恩的溫馨時刻，螢幕上播放的學習回顧，更是讓人依依不捨。但是，天下無不散的筵席，終究需放心、放手，讓小天使們振翅高飛，朝向幸福的下一站勇敢前進！

安南早療的幸福列車緩緩駛入



歡樂之後要別離了



又耶！
畢業囉！





戀戀漁光島 情寄瑞復心 —— 2013淨堤活動

漁光島有兩雙伸入大海的長堤，豐富的洋流生態與無光害是海釣與觀星的私房景點，吸引釣客流連忘返，以致飲料罐、餐盒等垃圾四散在長堤附近。

4月27日的「戀戀漁光島 情寄瑞復心」活動，邀請了志工與瑞復的大小天使們一起進行清掃海堤活動。志工來自於州巧科技公司、中華醫事科技大學、長榮中學、瀛海中學、大成國中、成功國中、金城國中、慈濟國小等單位，雖然春雨紛紛，仍澆不熄大夥淨堤的熱情，450人前往安平漁光島長堤撿拾垃圾。腦麻的小捷，即使行動不變，依然

盡責地緊抓著袋子，沿堤收取大家撿拾而來的垃圾；而大天使們專注搜尋並撿拾堤防角落的菸蒂，順道進行手眼協調的精細動作復健。經過一個多小時的努力，共計清出可回收資源97公斤，不可回收垃圾 186公

斤，乾淨的堤防讓人想赤腳奔跑，淨堤活動之後，在瑞復園區有一場公益演唱會，由建築公司老闆吳木邀請台南歌手薛金顯、雙良宇演唱歌曲；稅務局也在現場宣導募發票送好禮活動，每位參與者人手一份由州巧科技公司贊助的海角紅茶與羅神父茶葉蛋，淨堤活動在動人歌聲中，畫下回饋圓滿的尾聲。



這才是海堤的真面目



大夥都非常認真



在髒亂的泥濘中撿拾垃圾



連路面接縫的煙蒂也不放過

記第32屆成大榕園趣味活動— 成大慈幼社三十二年的堅持與傳承

活動於4月14日下午照例於成功大學榕園舉行，一百位瑞復益智中心小天使及其手足，在志工一對一方式陪同下進行闖關遊戲，共度快樂有趣的下午。

成功大學慈幼社為了此次活動，早於3月即開始設攤招募志工、設計活動。活動設計以小朋友喜歡的卡通-可愛巧虎島為主題，與吉祥物桃樂比一起闖關，打造歡樂的遊戲王國。

長期贊助經費的鄭姬慧小姐已連續15年投入榕園趣味競賽，她說：「看著成大學生認真地做道具，志工與天使們快樂的一起闖關，瑞復老師熱心指導志工，家長有喘息時間…我得到的是生命的豐富與力量的凝聚、提昇。這一切，讓我更瞭解自己的價值。」



百發百中！

故事一

小魚兒有2位妹妹，近幾年的榕園趣味活動三姊妹都報名參加。而爸爸媽媽則趁空攜手看一場電影，一年唯一的一場電影！

故事二

慈幼社資深老校友黃忠熙（自稱黃老）已自職場退休，今年也自台北南下參加，重溫舊夢，與小他30屆的學弟妹一起陪孩子闖關。

姊姊，你在打太極嗎？



姊姊我好喜歡你。



我推，我推，我推推！



姊姊，我把花貼在你臉上，好漂亮！



租稅心·公益情

102瑞復&美善 聯合愛心園遊會

愛心回覆單

♥ 愛心選項

購買園遊券（每張100元）_____張，共_____元。

愛心捐款，金額：_____元（凡捐款皆開立可抵稅之正式收據，每捐
千元，贈園遊券1張，可累計， 贈園遊券_____張； 不需要）。

支持活動物資，如義賣品（可為食物或雜貨）、飲水、活動用品等。

項目：_____

協助設攤 _____ 攤，內容 _____

單位名稱		電 話	
聯 絡 人		手 機	
收據抬頭		E-mail	
聯絡地址			

回覆單填寫完後，敬請傳真或E-mail至社會事務組收

♥ 聯絡方式

電 話：(06) 391-1531分機256、252 社會事務組

傳 真：(06) 391-1534

地 址：70841台南市安平區漁光路134號

專戶帳號：臺灣企銀安平分行73062-644793

戶 名：財團法人台南市私立天主教瑞復益智中心

（匯款後請傳真、來電告知或mail本回覆單，感謝您！）

E-mail：stra@straphael.org.tw

活動勸募許可字號：府社團字第1010964801號

租稅心 · 公益情

102瑞復&美善 聯合愛心園遊會

時間：102年10月19日(六)下午4點-晚上8點
地點：台南大東夜市 (東區森林路1段276號)

- 愛心團體設攤
- 表演活動
- 捐發票送好禮
- 租稅宣導
- 身障福利服務宣導

指導單位：臺南市政府

主辦單位：臺南市政府稅務局

 瑞復益智中心

 美善社會福利基金會